

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 6P/83/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8819201453
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 05. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2019:8819201453.2

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. U. U., O.. XX.XX.XXXX, bytom pri navrhovateľoch, zastúpeného kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti matky: R. U., O.. XX.XX.XXXX, V. Y. XXX/XX, F., D. O. E. G. O. na návrh navrhovateľov: U.. U. B., O.. XX.XX.XXXX R. U.. C. B., O.. XX.XX.XXXX, D. V. B. X. XX/XX, Ž. o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d ť u j e toto neodkladné opatrenie:

U k l a d á N. P. Y. R. E. X. O..Z., Y.. N.. Y. XX/X, X. O..Z.. o d o v z d a ť mal. U. U., O.. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti manželom U.. C. B., O.. XX.XX.XXXX R. U.. U. B.É., O.. XX.XX.XXXX, D. V. B. X. XX/XX, Ž..

o d ô v o d n e n i e :

1. Podaným návrhom sa navrhovatelia domáhali rozhodnutia podľa výroku tohto uznesenia. Uviedli, že uznesením Okresného súdu Vranov n.T. č.k. 8P/6/2017-22 bolo uložené výchovné opatrenie vo forme pobytu v Detskom domove X. X. O..Z..

2. Rozsudkom Okresného súdu Vranov n.T. č.k. 8P/195/2018-15 súd vyslovil, že mal. U. je osvojiteľný.

3. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov n.T. odporučil navrhovateľov na realizáciu náhradnej rodinnej starostlivosti u mal. U. a vydal súhlas s nadviazaním osobného vzťahu medzi navrhovateľmi a mal. dieťaťom. Postupne sa na mal. dieťa citovo naviazali. Kladný vzťah je obojstranný. Sú zapísaní v zozname žiadateľov o osvojenie a majú vytvorené vhodné podmienky pre zabezpečenie riadnej starostlivosti o mal. dieťa.

4. Z predloženého rodného listu mal. dieťaťa vyplýva, že mal. U. U. sa narodil XX.XX.XXXX z matky R. U.. D. O. E. G. O. L. H..

5. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Ž. vyplýva, že navrhovatelia bývajú na poschodí rodinného domu v centre mesta, v samostatnej bytovej jednotke. V rodinnom dome okrem nich bývajú rodičia navrhovateľa a jeho sestra. Bytová jednotka navrhovateľov je kompletne zariadená a udržiavaná na požadovanej hygienickej úrovni. Byt pozostáva z priestrannej kuchyne prepojenej s obývačkou, detskej izby, spálne manželov, kúpeľne, WC a technickej miestnosti. Maloletý U. má svoju izbu kompletne a vkusne zariadenú. Zariadenie izby pozostáva zo skriniek, poličiek, postele a množstva hračiek. Maloletý U. už spáva sám vo svojej izbe, rád si stavia puzzle, skladačky, rád si maľuje v omaľovánkach, rád pomáha navrhovateľom pri ich prácach v domácnosti. Obaja navrhovatelia sa dieťaťu venujú. Obaja manželia pracujú v spoločnej rodinnej firme a pri dieťati

sa striedajú. Voľný čas trávi rodina spoločne. Maloletého U. majú vo svojej starostlivosti od 08. 03. 2019. Navrhovatelia uviedli, že dieťa sa u nich adaptovalo veľmi dobre, nemá žiadne problémy a už od druhého týždňa pobytu u navrhovateľov ich oslovuje „tatkó“ a „mamka“. Maloletý U. má v Ž. pediatričku U.. B., chorý zatiaľ nebol. Navrhovatelia sú oboznámení so zdravotným stavom maloletého a taktiež majú informácie aj o biologickej matke a o tom, že dieťa O. H. D. X. E. G.. Od 09/2019 bude už maloletý U. navštevovať materskú školu. Navrhovatelia uviedli, že ich najbližší príbuzní prijali maloletého U. taktiež veľmi dobre, ich dom „doslova ožil“. Obe staré matky majú dieťa veľmi rady. Navrhovatelia si postupne zvykajú na nové podmienky, ktoré vznikli v súvislosti s príchodom dieťaťa do ich rodiny a sú veľmi radi, že ho majú a sú presvedčení o tom, že si chcú maloletého U. osvojiť. Citovo sú už na seba naviazaní a veľmi by im chýbal. Navrhovatelia navštevujú spolu s maloletým U. OZ O., kde sa stretávajú aj s inými rodinami s deťmi. Manželia U.. U. B. R. U.. C. B. spĺňajú predpoklady pre zabezpečenie riadnej osobnej starostlivosti pre maloleté dieťa U. U., O.. XX. XX. XXXX. V zabezpečovaní starostlivosti o maloleté dieťa, zo strany navrhovateľov, neboli z prešetrenia pomerov zistené nedostatky.

6. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v P. je zrejmé, že už prvé stretnutie navrhovateľov s mal. dieťaťom bolo sprevádzané pozitívnou atmosférou. Žiadatelia boli voči dieťaťu ústretoví a láskaví, zohľadňovali jeho potreby. Bol umožnený pobyt v čase od 08.03.2019 v rodine žiadateľov. Ich vzájomný vzťah sa vytváral už od prvého stretnutia. Mal. U. navrhovateľov akceptuje, vyhľadáva ich prítomnosť a títo sú schopní zvládnuť starostlivosť.

7. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove n.T. vyplývajú rovnaké skutočnosti ako zo správ Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Ž. R. X. P. a vzhľadom na uvedené odporúčajú ponechať mal. dieťa v starostlivosti navrhovateľov. Mal. dieťa v ich rodine prospieva, ich citové väzby sú vzájomné. Pobyt v uvedenej rodine je na prospech maloletého.

8. Uznesením Okresného súdu Vranov n.T. č.k. 8P/6/2017-22 zo dňa 04.05.2017 bolo mal. dieťaťu uložené výchovné opatrenie vo forme pobytu v Detskom domove X. O..Z..

9. Rozsudkom Okresného súdu Vranov n.T. č.k. 8P/195/2018-15 zo dňa 15.11.2018 bolo vyslovené, že mal. U. je osvojiteľný.

10. Z potvrdenia zdravotného stavu pre účely náhradnej rodinnej starostlivosti je zrejmé, že obaja navrhovatelia spĺňajú predpoklady po psychickej aj fyzickej stránke a sú schopní postarať sa o mal. dieťa.

11. Z rozhodnutia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Žilina č. 2018/267016 zo dňa 06.09.2018 súd zistil, že obaja navrhovatelia sú zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť.

12. Podľa sobášneho listu navrhovatelia uzavreli manželstvo dňa XX.XX.XXXX obaja ako slobodní.

13. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

14. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

15. V zmysle § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

16. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

17. Ako vyplýva z § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

18. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

19. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

20. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

21. Súd sa stotožňuje so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia ako aj správou Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny P., Ž. R. X. O..Z... Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľov. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov.

22. V konaniach starostlivosti súdu o maloleté deti sa nevyhnutnosť nariadenia neodkladného opatrenia posudzuje vždy z hľadiska záujmu maloletého dieťaťa, ktorý je prioritný. Súd sú povinné poskytnúť maloletým deťom zvýšenú ochranu, ktorá vyplýva ako z príslušných ustanovení Zákona o rodine, tak aj z príslušných článkov Dohovoru o právach dieťaťa.

23. Vzhľadom na skutočnosti uvedené v návrhu a správach Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny P., Ž. R. X. O..Z.. má súd za to, že v danom prípade je potrebné zveriť mal. U. do osobnej starostlivosti navrhovateľom. Matka o mal. dieťa neprejavuje záujem. V zmysle rozsudku tunajšieho súdu, ktorým bola vysloviteľná osvojiteľnosti ide o dieťa právne voľné a je v jeho najlepšom záujme, aby vyrastalo v úplnej rodine. Navrhovatelia majú vytvorené vhodné bytové a sociálne podmienky a spĺňajú aj osobnostné predpoklady pre zabezpečenie osobnej starostlivosti o mal. dieťa.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).